
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uw mening is voor ons 
leidend! 
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  2 

 

Wat is uw leeftijd? 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

< 30 jaar 142 8,4% 

30 - 40 jaar 248 14,6% 

40 - 50 jaar 406 23,9% 

50 - 60 jaar 631 37,2% 

> 60 jaar 271 16,0% 



  3 

Bent u aangesloten bij Agractie? 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Ja 1037 61,1% 

Ja, ik ga me nu aanmelden als donateur op 
www.agractie.nl 49 2,9% 

Nee 612 36,0% 
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In welke agrarische tak bent u werkzaam? 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Akkerbouw 290 17,1% 

Rundvee (melkveehouderij) 870 51,2% 

Rundvee (kalverhouderij, vleesvee) 171 10,1% 

Pluimvee 108 6,4% 

Varkens 125 7,4% 

Schapen/geiten 131 7,7% 

Tuinbouw/kassen 53 3,1% 

Fruitteelt 12 0,7% 

Betrokken bij de agrarische keten 234 13,8% 

Niet betrokken bij de agrarische sector (deze enquete is niet 
voor mij bestemd) 40 2,4% 

Andere... 135 8,0% 
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Zoveel mogelijk grond moet worden behouden voor agrarisch gebruik. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1396 82,2% 

Mee eens 237 14,0% 

Niet mee eens en niet mee oneens 52 3,1% 

Niet mee eens 8 0,5% 

Helemaal niet mee eens 5 0,3% 
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Overgangsgebieden/landschapsgrond rond Natura-2000 gebieden zijn 
niet goed voor het perspectief voor boeren. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1031 60,7% 

Mee eens 390 23,0% 

Niet mee eens en niet mee oneens 143 8,4% 

Niet mee eens 67 3,9% 

Helemaal niet mee eens 67 3,9% 
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Landbouwgrond moet beschermd worden voor agrarisch gebruik. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1283 75,6% 

Mee eens 313 18,4% 

Niet mee eens en niet mee oneens 67 3,9% 

Niet mee eens 28 1,6% 

Helemaal niet mee eens 7 0,4% 
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In de toekomst moet niet iedereen zomaar landbouwgrond kunnen kopen, 
alleen actieve boeren. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 655 38,6% 

Mee eens 506 29,8% 

Niet mee eens en niet mee oneens 345 20,3% 

Niet mee eens 161 9,5% 

Helemaal niet mee eens 31 1,8% 
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Een grondbank van de overheid... 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

dat zie ik als een kans. 16 0,9% 

dat zie ik als een kans onder de juiste voorwaarden. 338 19,9% 

dat maakt niet uit, er zijn al provinciale grondbanken. 163 9,6% 

dat zie ik als een bedreiging. 577 34,0% 

dat zie ik als een grote bedreiging en moet voorkomen 
worden. 604 35,6% 



  10 

Boeren hebben recht op een kostendekkende prijs. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1284 75,6% 

Mee eens 270 15,9% 

Niet mee eens en niet mee oneens 96 5,7% 

Niet mee eens 37 2,2% 

Helemaal niet mee eens 11 0,6% 
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De retail moet verplicht worden eerst Nederlandse producten af te nemen 
als deze voorradig zijn. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 932 54,9% 

Mee eens 420 24,7% 

Niet mee eens en niet mee oneens 233 13,7% 

Niet mee eens 90 5,3% 

Helemaal niet mee eens 23 1,4% 
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Een gelijk speelveld in Europa is cruciaal. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1238 72,9% 

Mee eens 346 20,4% 

Niet mee eens en niet mee oneens 76 4,5% 

Niet mee eens 28 1,6% 

Helemaal niet mee eens 10 0,6% 
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Er moet een heffing komen op producten geproduceerd tegen andere 
standaarden uit het buitenland. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 1147 67,6% 

Mee eens 402 23,7% 

Niet mee eens en niet mee oneens 111 6,5% 

Niet mee eens 28 1,6% 

Helemaal niet mee eens 10 0,6% 
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Minimum bodemprijzen helpen om te voorkomen dat de prijs voor de boer 
té laag wordt. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 681 40,1% 

Mee eens 532 31,3% 

Niet mee eens en niet mee oneens 325 19,1% 

Niet mee eens 134 7,9% 

Helemaal niet mee eens 26 1,5% 
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De boer moet meer regie op de prijs krijgen, het prijsrisico moet meer bij 
andere schakels in de keten komen te liggen. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 770 45,3% 

Mee eens 687 40,5% 

Niet mee eens en niet mee oneens 192 11,3% 

Niet mee eens 38 2,2% 

Helemaal niet mee eens 11 0,6% 
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Basisafspraken hierover moeten worden vastgelegd in een 'Gedragscode 
Keten'. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 590 34,7% 

Mee eens 726 42,8% 

Niet mee eens en niet mee oneens 304 17,9% 

Niet mee eens 59 3,5% 

Helemaal niet mee eens 19 1,1% 
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Ik vind dat de natuur en biodiversiteit op agrarische grond in de laatste 50 
jaar onder druk is komen te staan. 

  1698x Antwoorden   

  
 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 156 9,2% 

Mee eens 335 19,7% 

Niet mee eens en niet mee oneens 389 22,9% 

Niet mee eens 528 31,1% 

Helemaal niet mee eens 290 17,1% 
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Wanneer er realistische vergoedingen zijn wil ik stappen zetten voor meer 
natuur op boerenland. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 245 14,4% 

Mee eens 664 39,1% 

Niet mee eens en niet mee oneens 370 21,8% 

Niet mee eens 286 16,8% 

Helemaal niet mee eens 133 7,8% 



  19 

Ik vind dat de overheid klant van de boer moet worden voor het product 
Groene & Blauwe diensten, en wil hiervoor langjarige contracten afsluiten. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 299 17,6% 

Mee eens 616 36,3% 

Niet mee eens en niet mee oneens 530 31,2% 

Niet mee eens 164 9,7% 

Helemaal niet mee eens 89 5,2% 
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Natuur op boerenland past niet in mijn bedrijfsvoering, ik wil zo efficiënt 
mogelijk produceren. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 352 20,7% 

Mee eens 399 23,5% 

Niet mee eens en niet mee oneens 575 33,9% 

Niet mee eens 307 18,1% 

Helemaal niet mee eens 65 3,8% 
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We moeten de trend ‘meer natuur op boerenland’ zoveel mogelijk 
tegenhouden. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 395 23,3% 

Mee eens 498 29,3% 

Niet mee eens en niet mee oneens 502 29,6% 

Niet mee eens 258 15,2% 

Helemaal niet mee eens 45 2,7% 
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Ik vind het belangrijk dat er goede vrijwillige regelingen komen voor 
boeren die willen stoppen. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 762 44,9% 

Mee eens 699 41,2% 

Niet mee eens en niet mee oneens 150 8,8% 

Niet mee eens 51 3,0% 

Helemaal niet mee eens 36 2,1% 
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Als er een goede vrijwillige stoppersregeling komt zou ik daar aan mee 
doen. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 72 4,2% 

Mee eens 124 7,3% 

Niet mee eens en niet mee oneens 494 29,1% 

Niet mee eens 418 24,6% 

Helemaal niet mee eens 590 34,7% 
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Vul in: Vrijwillige regelingen mogen tot maximaal .....% krimp van de 
agrarische sector leiden. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

0% 349 20,6% 

10% - 20% 775 45,6% 

20% - 30% 175 10,3% 

30% - 40% 23 1,4% 

40 - 50% 34 2,0% 

Weet ik niet 342 20,1% 
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Krimp van de sector kan leiden tot beter perspectief voor boeren die door 
willen. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 185 10,9% 

Mee eens 533 31,4% 

Niet mee eens en niet mee oneens 446 26,3% 

Niet mee eens 354 20,8% 

Helemaal niet mee eens 180 10,6% 
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Wat vindt u van stikstof reducerende maatregelen? 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Ik wil best meewerken aan stikstofreductie. 127 7,5% 

Ik wil meewerken aan stikstofreductie, ook als het me wat 
geld kost. 73 4,3% 

Ik wil meewerken aan stikstofreductie, maar de overheid 
moet maximaal meebetalen. 394 23,2% 

Ik wil niet meewerken aan stikstofreductie, de overheid moet 
eerst zaken oplossen. 634 37,3% 

Ik vind de stikstofcrisis grote onzin, daarom wil ik nergens 
aan meewerken. 470 27,7% 
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Als de KRW (Kader Richtlijn Water) bij mij wordt overschreden wil ik 
meewerken aan maatregelen om dit tegen te gaan. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 80 4,7% 

Mee eens 487 28,7% 

Niet mee eens en niet mee oneens 584 34,4% 

Niet mee eens 310 18,3% 

Helemaal niet mee eens 237 14,0% 
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De maatregelen die nu worden genomen (bufferstroken, gewasrotatie, 
vanggewas) gaan niet helpen om de waterkwaliteit te verbeteren. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 882 51,9% 

Mee eens 499 29,4% 

Niet mee eens en niet mee oneens 221 13,0% 

Niet mee eens 71 4,2% 

Helemaal niet mee eens 25 1,5% 
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Ik vind dat we moeten accepteren dat op de zandgronden nauwelijks 
agrarisch gebruik meer mogelijk zal zijn. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

  

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 19 1,1% 

Mee eens 41 2,4% 

Niet mee eens en niet mee oneens 124 7,3% 

Niet mee eens 469 27,6% 

Helemaal niet mee eens 1045 61,5% 
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Ik vind dat we moeten accepteren dat op veel veengronden nauwelijks 
agrarisch gebruik meer mogelijk zal zijn. 

  1698x Antwoorden   

 

 

 

 

ANTWOORD ANTWOORDEN RATIO 

Helemaal mee eens 10 0,6% 

Mee eens 34 2,0% 

Niet mee eens en niet mee oneens 120 7,1% 

Niet mee eens 473 27,9% 

Helemaal niet mee eens 1061 62,5% 
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Wat moet er volgens u binnengehaald worden bij een Landbouwakkoord? 
 

Vaak gegeven antwoorden zijn o.a.: 

- Geen afname agrarische grond  
- Nederland moet zijn boeren behouden zodat we niet afhankelijk zijn/worden van het 

buitenland 
- Natuur oké, maar als verdienmodel voor de boer. Keuzevrijheid om wel of niet mee te 

doen. 
- Mogelijkheid tot innovaties en lange termijn afspraken.   
- Mogelijkheden tot uitbreiding voor jonge ondernemers   
- Level playing field EU 
- PAS-Melders legaliseren 
- KDW uit de wet 
- Minder ingrijpen op het boerenerf 
- Langjarig beleid 
- Tegenstrijdig beleid 
- Perspectief blijvers 
- Realistische vergoedingen Groene en Blauwe diensten 
- Stabiliteit in regelgeving 
- Ruimte om te ondernemen 
- Gebruik van meer dierlijke mest, minder kunstmest 

Alle 1698 antwoorden worden nog geanalyseerd. 

  



  32 

Vindt u dat er concessies moeten worden gedaan bij een 
Landbouwakkoord? 
 

Vaak gegeven antwoorden zijn o.a.: 

- Nee, genoeg is genoeg 
- Nee, laat Den Haag eerst zelf zaken oplossen. 
- Zolang het geen nadelige gevolgen heeft voor het voort bestaan van onze 

voedselmakers.  
- Als het realistisch is, en het tijdspad daarvoor ruimte biedt 
- Consessies doen hoort eenmaal bij onderhandelen 
- Ja, maar zolang zaken maar vrijwillig blijven. 

 

Alle 1698 antwoorden worden nog geanalyseerd. 

 


